
 



 
 
 
 



 
 

Ответы: 

 

1.1. Альтернативные издержки производства одного компьютера 

1.2. 125 

1.3. 23,97% (допускается округление до 24%) 

1.4. 105 

1.5. Экспорт в размере 150 единиц продукции 

 

Комментарии к ответу задачи 1.1: Ответы «Альтернативные издержки», 

«альтернативные издержки какого-то блага», «отношение максимального 

количества яблок к компьютерам» не засчитывались как не 

соответствующие определению и пониманию вопроса.  

 

 

Задача 2 

200% и 400% – это прибыль от капитала, поэтому ежегодное увеличение 

капитала рассчитываем так: 

5*35 = 1215 (тыс. дол) 

10*53 = 1250 (тыс. дол) 

У компании «МегаБизнес» капитал больше на 35 тыс. дол. Капитала 

компании «Вакцина против всех». 

 

Задача 3 

 

18% 

 

Задача 4: 

 

Qe = 6, pe = 7, Qd = 20 – 2p, Qs = p – 1 

 

Примечание: ошибочно начинать рассуждение про равенство сторон судя 

по графику, так как масштаб оси абсцисс и ординат может быть разным, 

так как разные единицы измерения (денежные единицы и натуральные). 

Равенство или пропорциональность нужно доказывать. По функции 

спроса можно увидеть, что масштаб действительно различается. 

 

Задача 5: 

 

Возможные варианты ответа: 

Позитивные:  

(1) Сохранение логистических связей на международном рынке 

(возможные доп варианты: сохранение занятости в данной отрасли) 



(2) Рост спроса на продукцию деревообрабатывающей отрасли со стороны 

производителей той продукции, которая ранее импортировалась 

(например, деревянная мебель), а сейчас, в связи с ограничениями, 

начало происходить импортозамещение, и стали налаживать 

производство отечественных товаров. 

 

 

Отрицательные: 

(1) ограничения (сокращение) поставок импортных комплектующих и 

оборудования в связи с санкциями в отношении этой продукции; (2) в связи 

с этим повышение расходов, себестоимости продукции 

деревообрабатывающей отрасли; (3) падение спроса на продукцию 

деревообрабатывающей отрасли, которая является сырьем, 

полуфабрикатом для производства тех товаров, импорт которых 

ограничился в связи с санкциями. 

 

 

Комментарий: общие выводы, не имеющие отношения к 

деревообрабатывающей отрасли или не относящиеся напрямую к 

санкциям, не засчитывались. За отсутствие пояснений, раскрытия 

экономических логических цепочек, баллы снижались. 


